

谋定而后动 谋定而快动

巫山 2022 年招商引资工作成效明显

本报记者 肖乔

招商引资是高质量发展的"强引擎",更 是有效投资的坚实基础。

2022年,极不平凡。我县把招商引资作 为推动高质量发展的重中之重,摆在更加突 出的位置,上下齐心协力、攻坚克难,牢固树 立"招大商、招优商、招生态商"的理念,坚持 "走出去、引进来"相结合,全面落实"抓产 业、抓招商、抓项目、抓要素、抓服务",先后 引进中电建集团、中冶建工、中交路桥、麦金 地集团、东珠集团、潘高寿等央企和行业龙 头企业一大批知名企业到巫山投资发展,有 力助推了全县经济社会高质量发展。

一年来,我县紧紧围绕自身资源优势、 市场优势和劳动力优势,抢抓战略机遇,着 力创新招商方式,强化招商激励政策,狠抓 项目落地实施,努力营造良好的投资环境, 以说干就干、干就干成的决心,坚定信念、久 久为功的恒心,招商取得硕果累累。

统揽全局"谋"招商

摸清家底,谋定而后动。建立机制,谋定

招商引资是拉动一个巫山经济发展的 强劲动能之一。2022年,县委县政府高度重 视招商工作,从建立机制到制定政策,从完

善工作队伍到提升专业水平,建立了一套系 统的、规范的行之有效的体系,谋深谋好前

2022年是我县招商引资工作夯基础、 建机制的关键之年。建立了 2022 年滚动招 商项目库,并实时更新,共策划招商项目58 个,总投资320亿元,其中5个项目纳入重 庆市招商投资促进局投资重庆?产业机会清 单。出台《关于加强和改进招商引资工作的 实施意见》等"1+5"系列文件,草拟《巫山县 招商引资扶持政策》并通过政府常务会审 定,每月编制一期《招商简报》,从机构设立、 体制机制上完善规范,并细化目标任务,制 定考核办法,促进招商引资工作规范化、制 度化。成立招商引资工作领导小组、驻点招 商分局、招商商务代表队,努力提高专业化 招商水平。优化招商宣传片、招商简介、招商 推介 PPT 及推介材料等外出招商资料包, 统一对外宣传形象,提升对外宣传效果。

凝聚共识"全"招商

"干"字当头,招商合力并举;"实"字为 要,征途北上东进。

招商不是哪一个人的事情,更不是哪一 个部门的事情,招商是全县的大事要事。全 县上下心往一处想,劲往一处使,拧成一股

绳,分期分批"走出去",以联系、考察、对接、 拜访等方式,前往实力雄厚的央企和行业龙 头企业, 洽谈合作项目, 加强战略合作。

全县上下大力推进招商引资工作,"抓 招商就是抓发展"形成普遍共识。县委、县政 府主要领导率先垂范,带队前往北京、新疆、 甘肃、湖北、烟台、重庆等地开展招商引资考 察活动17次,对接中国电建集团总部、中国 长江三峡集团、中国民促贸易促进会、新疆 北新路桥集团等企业36次89家。分管县领 导外出拜访企业 28 次 57 家,对接企业 32 次 55 家。各招商责任单位外出拜访企业 71 次 123 家,对接企业 275 次 333 家。有效推 动一批引领性、标志性重点投资项目加速落

落地见效"实"招商

凭风借力,以招商落实项目;破浪前行, 以投资带动发展。

招商项目从"引进来"到见实效,要经过 初步意向、紧密联系、项目洽谈、签订协议、 开工建设等一系列环节,才能促使项目最终 投产投用,这其中凝结着无数招商人和企业 的心血与汗水。看似寻常最奇崛,成如容易 却艰辛。如今,一笔笔投资纷至沓来,一个个 项目开工建设,一家家企业扎根巫山。

2022年,中电建集团、中冶建工、中交 路桥、麦金地集团、东珠集团、潘高寿等央企 和行业龙头企业,以及温德姆、希尔顿等知 名酒店签约落户巫山。共签约项目9个,投 资 275.89 亿元。项目开工率较高。县级 38 个新签约招商项目已开工 26 个, 开工率达 到 68.42%,投产率达到 34.2%。县招商投资 事务中心与工业园区、县规资局等多部门多 举措强化"麦金地中央厨房及三产融合"等 一批重点项目建设前期服务保障工作,确保 项目早日建成投产。潘高寿中药材基地、华 兰生物单采血浆站及疫苗研发生产、芜湖海 螺投资有限公司生活垃圾焚烧发电等重点 项目顺利开工。

重任在肩,更须策马扬鞭。2023年,我 县将完善招商图谱,创新产业招商路径。瞄 准龙头企业,突出抓好招大引强。聚焦六大 招商领域,找准与我县资源优势和产业优势 的结合点,重点谋划对我县经济发展有较大 影响的重大招商项目,实现引进一个大企 业、突破一个大产业,续写招商引资精彩华

线无铰拱设计,拱桥长度为54米,桥面标 准宽度为12米,其中机动车道8米、人行

抓开局大好时机,铆足干劲忙生产,开足

马力冲刺工期,积极推进工程进度,加强 各类要素保障,为新的一年实现新跨越开

随着春节假期日益临近,竹平路三标 开始为即将到来的春节档做准备,纷纷抢

北新融建公司安全管理部安全总监

郑鹏程等一行,赴竹平路项目施工现场一

线,检查春节前的安全生产工作。郑鹏程

说,越是抢时间、赶进度,越是要坚决守住

安全底线,牢固树立生命至上、安全第一

的理念,统筹抓好部署、排查风险隐患,强

化施工源头治理和各个环节的安全监管,

突出做好施工现场安全管理,增设安全警

示标识,严格执行高空作业、户外用电等

操作规范,落实施工人员安全防护措施,

抓实抓牢安全生产各项任务,确保项目建

设安全有序高效进行。并要严格落实安全

生产"六个一"要求,进一步加强安全生产

工作,为项目建设、公司发展营造安全稳

定的环境。

下庄村:

好生态引来猴群 吃柑橘愁怀村民

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) "快来,猴子 又来吃柑子了……"近日,正是竹贤乡下庄村柑橘成熟 丰收时节,黄澄澄的柑橘吸引了周边猴群前来偷吃。

近年来,下庄村在村党支部书记毛相林带领下,探 索试行"龙头企业 + 村集体经济组织 + 农户"产业发展 模式,发展了1000亩柑橘,2021年,下庄村实现柑橘销 售收入90余万元。

如今的下庄村,山清水秀、花果飘香,美丽生态风光 不仅吸引了大量游客来"打卡",更成为猕猴栖息游玩的 好地方。原来居住在大山之上的猴群逐渐迁移到村庄四 周,不时闯进村里,偷吃村民种植的水果。

"你看我们这些柑橘,从那个位置就全部吃光了。 在下庄村柑橘园,毛相林指着被猴群吃光的柑橘树告诉 记者,今年土质好点的柑子又大又甜,都被猴子吃了,损

猕猴是国家保护动物,也是生态变好的体现。为了 保护猕猴和村民的财产不受损失,当地政府将情况反映 到县林业部门。林业部门也第一时间派人现场查看,并

"经过现场查验以后,这里大量柑橘已经被损毁。为 此,我们计划选取1至2个点,在猴群食物匮乏的时候, 投入一批粮食,以此降低群众的损失。"县林业局资源保 护科科长刘先勇称,下一步,他们还将通过调研论证,考 虑在下庄村野外设置猴群保护区,一方面为猴群提供嬉 戏游玩的场地,一边打造成乡村生态旅游又一看点。

"爱尚巫山·迎新消费" 将发放消费券 23800 张

本报讯 (记者 陈久玲) 1月18日,记者从县 商务委获悉,"爱尚巫山·迎新消费"活动共计将发放消

据了解,此次活动涉及领域广,有效利用春节、情人 节、劳动节等重要消费节点,打通吃住行、游购娱各环 节,组织餐饮、住宿、商超、家电4类50余家实体门店积 极参与,聚集大量的人气商机,营造浓厚的消费氛围。持 续时间长,此次活动从1月持续至5月,跨越传统消费 旺季,增强活动影响力。期间通过"云闪付"平台向广大 市民发放两轮电子消费券,第一轮发放时间为1月10 日 10:00 至 2 月 25 日 24:00, 第二轮发放时间为 3 月 15 日 10:00 至 5 月 5 日 24:00。惠民政策实,此次活动将发 放两种类型电子消费券:第一种为餐饮、住宿、商超类, 将发放 22000 张;第二种为家电类,将发放 1800 张。每 轮发放金额 60 万元,共计发放金额 120 万元。

虽然消费券已经开始发放,但如何领取消费并进行 消费了? 相关部门工作人员对一下问题进行了说明。

在哪里领券?大家在活动期间打开"云闪付"APP, 若之前未下载"云闪付"APP的用户可在手机"应用商 城"搜索"云闪付"下载,或前往附近任意银行网点由工 作人员指引下载,新用户下载后可根据提示用手机号-键注册登录并绑定任意 62 开头的银行卡(借记卡、信用 卡都可以,即可使用。由于本次消费券限制在巫山使用, 所以领券用券是要注意一定要打开手机定位和云闪付 获取定位的权限。消费券活动开始后,大家打开"云闪付 APP",找到"云闪付"APP 首页"政府消费券"专区。在 "政府消费券专区"找到"巫山消费券",打开"巫山消费 券"领券页面,即可根据自身喜好选择合适的消费券"点 击领券",届时将会有"餐饮、商超、酒店通用券"和"家电 专用券"两种类型的消费券供大家领取使用。

领券后在哪里可查看已获得的票券?大家领券成功 后,可以点击"云闪付 APP"首页右下角"我的"-"奖 励",在"奖励"里面找到"我的票券"打开即可查看已领 取的票券信息。

领券成功后如何使用? 大家领券成功后,可以在参 与本次活动的商户处消费,达到票券使用门槛就可以在 支付时自动抵扣,参与活动的商户名单会在活动开展前 公布,而且会在各活动商户门店处摆放活动指引类的海

消费支付时请打开云闪付 APP, 若商户是静态收款 码,点击云闪付首页"扫一扫"扫码支付即可,若商户是 扫码盒子、POS 机或者扫码枪等扫客户"付款码"的收 款设备,则点击云闪付首页"收付款"出示"付款码"让商 户扫码收款即可。

我县兽医实验室通过市级现场考核

本报讯 (通讯员 余小利) 1月12日-13日, 市动物疫病预防控制中心组织专家组,对我县兽医实验 室开展续展考核评审工作。

在听取工作汇报后,专家组从质量管理体系建设、 硬件设施设备配置、人员构成及技术培训、检测工作运 行等方面进行了现场审查。对实验室功能分区、结构布 局、内部设施和内部环境等情况进行实地查看,并对质 量负责、技术负责及检测技术等关键岗位人员进行理论 考试。同时,对实验室检测技术人员进行现场操作考核, 非洲猪瘟病毒核酸检测(荧光 PCR 法)、口蹄疫抗体检 测(ELISA 方法)、H5 亚型禽流感抗体检测(HA-HI 方 法)项目均达到实操考核标准。通过审查,专家组充分 肯定了我县兽医实验室在动物疫病防控工作中的科技 支撑作用,并提出指导性意见和建议。

通过本次考核,对进一步提升我县兽医实验工作水 平,强化动物疫病科学防控能力,为畜牧业健康安全高 质量发展保驾护航起到了极其重要的促进作用。

竹平路三标项目后溪河拱桥主拱圈浇筑完成



司建设的竹坪路控制性工程后溪河拱桥

主拱圈浇筑完成,标志着后溪河拱桥主体

工程取得了突破性进展。

竹平路项目后溪河拱桥跨越后溪河, 河谷呈 U 字型, 主拱采用净跨 45 米上承 式钢筋混凝土板拱,主拱圈按等截面悬链



伍绪村: 宜居之地 和美之村



本报讯 (记者 王忠虎 文/图)

1月12日15点,随着最后一方高韧性混

杂纤维混凝土的顺利人模,由北新融建公

伍绪村广场。

"以前村里环境不好,路也是泥巴路。现 在好了,房子又宽又大,出门就是公路,又干 净又方便。"伍绪村村民罗仕新感慨地说。 伍绪村位于邓家土家族乡西南角,幅员

面积 11.5 平方公里, 东与笃坪乡鹤溪村交 界,南与湖北省建始县接壤,西、北与池塘村 相邻。近年来,伍绪村认真践行"绿水青山就 是金山银山"理念,不断探索完善综合治理 机制,推动农村人居环境不断向好。

在完善基础设施方面。伍绪村在乡里大 力支持下,在大坪新建了安置点,累计实施 搬迁37户117人。同时,伍绪村积极争取资 金,对全村95户危旧房屋进行提升整治,对 安置点进行绿化、对民族文化广场提档升 级、配套完善污水管网、污水处理池,安装路 灯 30 盏,新安装水质净化器两个。通过政府 引导、群众自愿参与原则,实施"三改"200

在提升村容村貌方面。实行包干责任 制,充分动员村两委干部、农村党员、公益性 岗位、志愿者等力量,做好"三清"工作,形成 齐动手、互协助的良好氛围。重点对安置点、 公路沿线、房前屋后、商店等公共场所和人 员集中地成堆垃圾进行清理;组织干部群众 清捡安置点周边、主要道路两旁等重点区域 的农药、化肥、薄膜等农业生产废弃物,向农

户宣传其危害性,引导群众形成"田间地头 顺手捡"的良好习惯。

在发挥农民主体作用方面。伍绪村积极 探索创新宣传新模式、新思路,把讲文明、树 新风、除陋习的要求落实到群众实际生活 中,村干部、驻村工作队充分利用夜间召开 村民会,通过村村通大喇叭、张贴宣传横幅、 制定公益性岗位等方式,多角度、全方位、覆 盖式宣传农村人居环境整治,以通俗易懂的 语言和故事寓教于乐,让人居环境提升整治 内容和要求人心人脑。积极引入乡村治理积 分制,引导群众自觉爱护环境。同时,伍绪村 深入开展清洁家庭评比活动,对最美庭院、 最美家庭等进行重点宣传,在全村掀起"人 比人、户比户"的人居环境"创优争先"整治

如今的伍绪村干净、整洁,村民们的幸 福感、获得感不断提升,一幅宜居的乡村和 美画卷正在展开。



县四大家领导开展春节前走访慰问

(上接第一版)为新时代新征程全面建设社 会主义现代化新巫山贡献自己的力量。

本报记者 肖乔 文/图

幅和美村庄映人眼帘。

走进伍绪村,道路四通八达、村庄优美

宜居、乡风淳厚朴实、农民安居乐业……—

"这几年最辛苦的就是医务人员,在此 对广大医务工作者的辛勤付出表示衷心的 感谢。"在县妇幼保健院,曹邦兴、付嘉康表 示,长期以来医务人员始终坚守岗位,坚持

救死扶伤,体现了无私奉献、敢于担当的大 无畏精神。接下来,希望广大医务人员做好 自身防护,继续发扬优良作风、发挥专业优 势,最大程度保护人民生命安全和身体健 康,为全县人民过一个安全、祥和的春节做 好医疗保障。

此外,曹邦兴慰问了县融媒体中心、县 消防救援大队、县公安局指挥中心一线干 部职工;付嘉康慰问了县人武部官兵和国 网巫山供电公司、三峡风天然气公司干部 职工;邓昌君、柴承刚看望慰问了部分退休 老干部、因公去世干部家属、移民困难户、

省部级劳模, 为他们送去新春祝福和党和 政府的关怀。

县领导熊伟一同慰问。